
 
 

 

Ata da Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 
 

Aos treze dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e dois, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Antônio Odinélio Tavares da 
Silva Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Deybson Delmar Rasch, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Marta 
Monteiro Godinho, Elizandro Malcher Ferraz e Marcio Kellen Soares 
Canto. Ausente o vereador: Ivalter Barbosa Cardoso Filho. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade.  A seguir, 
o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 
qual constou do seguinte: Requerimento do vereador Deybson Rasch, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando melhorias e 
limpeza nas ruas e travessas do bairro de São José II. Solicitou ainda 
que seja encaminhado cópia do requerimento ao secretário da 
SEMDURB e ao Presidente da Associação dos Moradores do referido 
bairro; Projeto de Lei nº 052/22, de autoria da vereadora Marta 
Monteiro Godinho, que Institui sobre Politicas Públicas do Municipio de 
Oriximiná, para garantia, proteção e ampliação dos direitos das 
pessoas com transtorno do Espectro Autista (TEA) e seus familiares e 
dá outras providencias; Projeto de Lei nº 056/22, de autoria do vereador 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, que Cria a modalidade de 
área pública municipal destinada a instalação de banheiros públicos e 



 

permanentes com duchas para moradores de rua em situação de 
vulnerabilidade no Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias; 
Projeto de Lei nº 062/22, de autoria do vereador Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler, que dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de 
Profissional Habilitado nas farmácias e dispensários de medicamentos  
da Prefeitura Municipal de Oriximiná, e dá outras providencias; Projeto 
de Lei nº 063/22, de autoria da vereadora Joseane de Oliveira Seixas, 
que dispõe sobre a implantação de ações  preventivas a depressão em 
jovens e adolescentes nas escolas do Municipio de Oriximiná, e dá 
outras providencias; Pareceres nrs. 075 e 010/22, das Comissões de 
Justiça e Educação favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 060/22, 
que obriga o Poder Executivo a custear como parte integrante do 
Uniforme escolar, um par de tênis aos alunos da rede municipal de 
ensino de Oriximiná; Ofícios nrs. 177 a 184/22, expedidos ao Prefeito 
e a diversos; Ofício nº 2.178/22, recebido do DNIT; Plano de 
Contingência da defesa Civil; Convite do PROERD. Terminada a leitura 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, requereu 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final os Projetos de Leis nrs. 052, 056, 062 e 063/22, lidos no 
expediente desta sessão. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, 
solicitou ao presidente da comissão de economia, da qual é membro, 
que verifique a possibilidade de deliberar os projetos de leis que se 
encontram em tramitação na mesma, inclusive o projeto que versa 
sobre suplementação, até porque estamos sendo cobrados por 
servidores públicos, como também está próximo ao recesso deste 
Parlamento, para que não fique nenhuma pendencia para o próximo 
período. Continuando o nobre vereador solicitou a Mesa Diretora da 
Casa cópia da ata da sessão especial da eleição da nova Mesa 
Diretora realizada no dia 12 do corrente mês, como também cópia do 
livro de ponto dos vereadores da mesma data. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, disse que assim que seja concluída a referida 
ata será disponibilizada. Em relação ao projeto de lei de 
suplementação disse que não se trata de condicionamento para que o 
Gestor Municipal pague os servidores públicos. Acrescentou ainda a 
nobre vereadora que se faz necessário a apresentação dos relatórios 
finais das CPIs, que foram instaladas neste Poder, que ainda não foram 



 

concluídas. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra aos Lideres 
Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Deybson Rasch. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento da 
vereadora Ana Cleyde, solicitando dispensa de interstício para efeito 
de 1ª, 2[ e última discussão e redação final os Projetos de Leis nrs. 
052, 056, 062 e 063/22, lidos no expediente desta sessão. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 052/22, de autoria da vereadora Marta Monteiro 
Godinho. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 
e redação final o Projeto de Lei nº 056/22, de autoria do vereador 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito 
de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 062/22, 
de autoria do vereador Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler. Dito Projeto 
de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 063/22, de autoria da vereadora Joseane de Oliveira 
Seixas. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 075 e 
010/22, das Comissões de Justiça e Educação favoráveis a aprovação 
do Projeto de Lei nº 060/22, que obriga o Poder Executivo a custear 
como parte integrante do Uniforme escolar, um par de tênis aos alunos 
da rede municipal de ensino de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a 
um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, inicialmente parabenizou a nova Mesa Diretora eleita no 



 

ultimo dia 12 do corrente mês. Acrescentou o Edil que naquela sessão 
especial aconteceram coisas desagradáveis o que é lamentável, citou 
como exemplo a forma da saída do vereador Sebastião Gomes da 
sessão, o que foi muito constrangedor para o mesmo, uma vez que se 
encontrava na galeria da Casa a família e amigos do mesmo. Portanto 
foram várias situações desagradáveis que aconteceram naquela 
sessão especial. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 
agradeceu a Deus e o apoio de sua família e amigos pela decisão que 
tomou na sessão especial da eleição da nova Mesa Diretora deste 
Poder. Agradeceu ainda os vereadores que votaram na sua pessoa 
para presidente da Casa e nos demais membros de sua chapa. 
Desejou boa sorte aos novos membros da Mesa Diretora eleitos 
naquela sessão. Pediu perdão as pessoas que de alguma forma 
ofendeu, pois não era sua intenção. Assegurou a vereadora Marta que 
vai continuar neste Parlamento para somar em tudo que vier em prol 
da população oriximinaense. Finalizou pediu a benção e a proteção 
divina para todos. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
convidou todos os membros da comissão de economia para reunirem 
logo após o encerramento desta sessão afim de deliberarem os 
projetos de leis que se encontram em tramitação na mesma. Com a 
palavra o vereador Quinho Azevedo, parabenizou a nova Mesa 
Diretora da Casa, eleita na ultima sessão especial. Disse ainda que 
cada Parlamentar tem o direito de fazer sua escolha política, 
acrescentou o Edil que quem entra na vida pública deve estar 
preparado para receber todo tipo de críticas. Agora não devemos julgar 
ninguém e sim respeitar o posicionamento de cada um. Espera que 
todos os vereadores continuem unidos trabalhando em prol do bem 
comum. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, incialmente 
parabenizou os novos membros da Mesa Diretora deste Parlamento. 
Disse ainda que sempre soube distinguir questões políticas de 
questões pessoal, como também respeitando o posicionamento de 
cada membro desta Casa de Leis. Afirmou o nobre vereador  que seu 
intuito é trabalhar em prol da coletividade. Agradeceu o vereador Mauro 
pela compreensão em relação ao seu pronunciamento sobre os 
projetos de leis que estão em tramitação na comissão de economia. 
Em relação aos relatórios da CPI’s, disse que vem solicitando o apoio 
jurídico da Casa, para conclusão da CPI’s, principalmente das duas 



 

que é presidente. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
primeiramente parabenizou a nova Mesa Diretora da Casa, 
acrescentando que em toda disputa os ânimos se exaltam, mas depois 
tudo se acalma através do com senso e que haja sempre o respeito 
mútuo. Acrescentou ainda o vereador Rafael que os Poderes são 
independentes, mas devem viver em harmonia. Afirmou o Edil que não 
tem as pessoas como inimigo e sim como adversários políticos, até 
porque na vida publica a pessoa deve estar preparada para receber as 
críticas de qualquer natureza. Finalizou pedindo a proteção divina a 
todos. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, desejou sucesso 
a nova Mesa Diretora da Câmara, eleita na ultima sessão especial que 
foi bastante tensa. Manifestou sua solidariedade ao ex-vereador Sabá 
que saiu daquela sessão de forma desagradável, ou seja, não houve 
uma comunicação antes pelo vereador Lico que assumiu o cargo 
naquela ocasião. Parabenizou a vereadora Marta Godinho pela 
escolha que fez, acrescentando que isto acontece em qualquer 
Parlamento deste País. Disse ainda que foi surpresa o vereador Lico 
que era secretário municipal votar em quem não era da base do 
governo, mais isto acontece na política, só nos resta respeitar o 
posicionamento de cada um. Assegurou o nobre vereador que vai 
continuar trabalhando e apoiando tudo que vier em beneficio da 
população oriximinaense.  Com a palavra o vereador Marcio Canto, 
manifestou sua solidariedade ao ex-vereador Sabá pelo ocorrido na 
sessão especial, que realmente foi constrangedor a maneira que ele 
saiu daquela sessão, mais infelizmente na politica isto acontece. 
Desejou sucesso ao vereador Marcelo que foi reeleito presidente deste 
Parlamento e aos demais membros da nova Mesa Diretora.  Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, após saudar os presentes reportou-
se sobre o oficio que recebeu em resposta de um requerimento de sua 
autoria encaminhado ao DNIT, solicitando informações sobre a 
conclusão da obra do hidroviário, obteve resposta de que houve um 
aditivo e que a previsão para conclusão da referida obra será em 23 de 
junho de 2023. Diz a vereadora Josy esperar que seja concluída aquela 
obra que será de grande relevância para o nosso município. Em 
relação a sessão especial do dia 12 de dezembro do ano em curso, 
disse que realmente aconteceram várias coisas inesperadas, ou seja, 
assim como o vereador Lico não avisou o vereador Sabá, assim a 



 

vereadora Marta não avisou que não estava mais com o grupo. 
Acrescentou a vereadora Josy que não é robô e sim ser humano que 
tem sentimentos, mas aceita e respeita a decisão de cada um, pois as 
circunstancias acontecem no meio político. Agradeceu a vereadora 
Marta que profetizou em sua vida usando Deus e deu tudo certo. A 
vereadora Josy pediu desculpa ao ex-vereador Sabá pelo ocorrido, 
mas todos foram surpreendidos naquela sessão especial. Em relação 
as CPI´s, disse que sempre o presidente Marcelo colocou à disposição 
de todos os vereadores a assessoria jurídica da Casa, basta 
procurarem o Dr. Matheus e o Dr. Danilo. Finalizou a nobre vereadora 
pedindo sabedoria e a proteção divina a todos. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a amanhã, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                2º Secretário 


